

高三学生成人礼让家长热泪盈眶

聊城一中坚持5年的传统,让学生学担当却触动了家长

本报聊城10月11日讯(记者 张跃峰) 在聊城一中11日上午举行的高三学生成人礼上,在给孩子打上象征着成人的领结、领带后,不少家长现场热泪盈眶,紧紧抱住孩子不放手。有学生家长介绍说,虽然成人礼就是一个简单的仪式,其不仅让孩子学会担当和责任,还触动了家长内心深处的那根最敏感的神经。

10月11日上午,聊城一中举行第五届成人礼暨2013级学生成人宣誓仪式,1000多名高三学生挽着父母齐聚在学校大操场上,一同迈入十八岁,共同迎接成人礼。这个由家长委员会同学校有关部门主导的活动,到如今已经连续坚持了5年时间,成为了聊城一中每届学生热切期待的一个传统项目。

与往年一样,今年的仪式现场依然比较简单。一个充气拱门象征着“成人门”,百米长的红毯在拱门下铺展开来,走上红毯、穿过拱门就意味着大家从此就是成年人了,就得学会担当、有责任心。但在现场,不仅是学生就连同参加仪式的学生家长都是身着正装,不少学生家长还特意携带着“长枪短炮”的摄像、摄影装备,要给孩子记录下这人生中最难忘的时刻。

成人礼9点半正式启动,这个属于学生的活动,现场1000多名一同阔步迎接十八岁的年轻人当仁不让地成为了主角。两个展示环节,让众多充满青春活力的高三学生登上主席台,大声宣告着自己的成人誓言。当成人礼启动时,随着司仪老师的指引,家长纷纷为自己的孩子系上象征着长大成人的领带、领结,并送上了精心准备的礼物及写有寄语的亲笔信。在这个环节,还没等到放开孩子的手,让他们独自去跨过成门,现场已经有不少家长按捺不住内心的激动热泪盈眶。有的家长为了怕孩子看到泪花,一边扭头擦拭一边紧紧将孩子拥入怀中。

终于,孩子还是脱离了家长的怀抱,走上红地毯、跨过成入门,从校领导手中接过成人证书,开始人生中新的征程。看着孩子走向成人,现场一些学生家长介绍说,参加孩子的这个成人礼,不仅仅是看着孩子们在学着担当,也给他们这些做父母一个触动。步入成人的孩子正在脱离他们的怀抱,作为父母也要跟着孩子一起转变。



在成人礼现场,家长纷纷为孩子系上领带、领结。

本报记者 张跃峰 摄

新闻延伸

简单形式背后,是一种精神的提升

“平时不是忙着学习,就是跟同学朋友外出,很少去真正陪陪父母。”在11日上午举行的聊城一中第五届成人礼暨2013级学生成人宣誓仪式上,小赵在父母给自己系上领带后,紧紧与他们抱在一起。小赵说,如今步入成人后,更难有时间来陪父母了。看着孩子好像在一瞬间就长大了,小赵的父母都非常的激动,只是紧紧抱着孩子不知道说什么好。

为了参加孩子的成人礼,原本在外地出差的赵父专程

赶了回来。在他们看来,平时没有更多的时间陪同孩子成长,这个特殊的时刻一定要在场。让他们意外的是,本来还想叮嘱孩子从这一刻起,就应该为家庭肩负起责任了,事先准备好的话却一句也不用跟孩子说了。小赵的父亲说,虽然他们在孩子身上倾注了很多爱,但这是第一次在交流中感觉出来孩子的成长。

聊城一中相关负责人介绍说,这次活动是由家委会和学校共同组织的,主要是想让学生们懂得感恩,学会理解、

宽容和尊重。无论是走过成门,还是颁发成人证书,目的都是让学生真正明白十八岁所蕴含的特殊意义,加强学生的成人意识,使其明白责任,做好承担一切的准备。

该负责人还介绍说,通过举办成人礼,让孩子在这一过程中实现自我角色的重要转化。成人之前,人处于孩童阶段,虽然人出生后即进入了社会化的进程,但孩童的社会角色是非独立的,处于父母、家庭的监护之下,生活的小事情,基本上都是由父母做

主与打理。在这样的环境下,孩童的自我意识是不清晰的,自我的感觉随着大人的感觉而浮动。而18岁以后,人就是一个独立的社会人了,他既可以独立地表达自我的要求,同时又必须独立面对生活,自我决断行为与否,独自承担行为后果。成人的过程就是非独立的自我向独立自我的转变过程。“社会角色转变是否顺利,转变的结果是积极还是消极,对人未来的发展至关重要。”

本报记者 张跃峰

加强领导 调查摸底 健全档案 扎实苦干

—冠县烟庄社区卫生服务中心全力推进基本公共卫生服务活动

“不出家门就能享受到免费健康检查,党的政策真好!”日前,冠县烟庄街道办事处赵村因患脑血栓常年卧床不起的八旬老人徐书勤激动地对社区卫生服务中心公共卫生科科长王伟等人说。自基本公共卫生服务活动开展以来,该社区服务中心按照“为民、务实、清廉”的总体要求,不断强化组织领导,从“认真调查摸底、建立健全健康档案”等方面入手,扎实苦干,科学实施,使公共卫生服务活动取得可喜成绩。

强化组织领导,加大人财物投入。烟庄街道社区卫生服务中心成

立基本公共卫生服务活动领导小组,由主任任组长,分管领导任副组长,下设办公室。按照冠县卫生计生局要求,中心制定切实可行的工作计划,抽调公共卫生科等有关科室8名专业医务人员组成2个医疗服务小组,由一名分管领导任组长,出动2部专用车辆,专门用于基本公共卫生服务活动,为社区基本公共卫生服务活动开展提供坚强保障。

搞好调查摸底,建立健康档案。基本公共卫生服务范围包括0-6周岁儿童、65周岁以上老年人、孕产妇及糖尿病、高血压等慢性病患

者,涉及人员多,任务繁重。为做好调查摸底工作,中心努力克服农村外出打工人员多等不利因素,自去年11月份以来,医疗服务小组全体医务人员每天早7点集合出发,携带医疗仪器设备走村入户上门,医务人员认真为老人量血压,详细询问老人们的身体健康状况,发放健康知识宣传明白纸,对老人们及亲属咨询认真解答。因人难找,情况复杂,人口多的村一般需要5-7天,医务人员才能完成摸底,人口少得村也要2-3天。功夫不负有心人,经过2个多月的辛勤努力,调查摸底工作终于顺利完成。经过认真调查

摸底,终于为全社区3026人65周岁及以上老年人、3085人0-6周岁儿童、500多名孕妇、3600多人糖尿病和高血压等慢性病患者进行健康检查,全部建立起健康档案,为2015年基本公共卫生服务活动更好开展奠定坚实基础。

扎实苦干,服务群众。在基本公共卫生服务活动中,医务人员每天一般要工作12-14个小时,10多个小时超负荷工作经常累得医务人员腰酸腿疼,但从没一人叫苦叫累。对医务人员来说,除超负荷工作外,那些因病常年卧床不起,甚至患有褥疮的老年人基本上每个

村都有,全社区不下几百人,健康检查时发出异味和尴尬事常有,全社区常年卧床不起老人达300多人,如何为这些患者做好健康检查,需要医务人员极大爱心奉献。2个多月时间里,医务人员均对这些特殊病人逐一进行健康检查。“我们苦点累点不算啥,只要居民有一个健康身体”,这是烟庄社区卫生服务中心医务人员们的心声,这些“白衣天使”们是这样想的,确实是这样做的。

(冠县烟庄街道社区卫生服务中心 黄秀伟)